

# 安阳市公安局文泰分局 常态化疫情防控下社会面治安管控出成效

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 王慧波

随着疫情防控转入常态化，安阳市公安局文泰分局在全力做好常态化疫情防控的基础上，全面梳理社会面高发警情，紧盯警情反弹规律和各类风险隐患，主动防控、精准施策，确保了辖区社会治安大局持续稳定。

坚持每日动态研判。从各队室抽调骨干力量组成研判小组，每日召开研判工作会议，分析发案规律，指导各业务大队有效打击防范违法犯罪。目前已发现、化解、处置各类风险隐患26起。

强化街面显性用警。组织民

警开展车巡、步巡和便衣布控，最大限度把警力摆上街面，24小时对辖区重点部位进行精准巡逻，不断织密辖区社会面治安防控网，进一步提高群众见警率和现场抓捕率。两个月来，先后抓获网上逃犯6名。

排查化解矛盾纠纷。以9个社区警务室为依托，深入开展“百万警进千万家”等活动，每周确定一个工作重点，组织全体社区民警采取集中入户走访和召开警民恳谈会等形式，扎实开展矛盾纠纷大排查大化解工作，共走访社区群众、服务对象720户2100人，走访辖区单位9家，案件当事人3人，召开警民恳谈会9

次，发放《“百万警进千万家”活动调查问卷》500份，摸排化解各类矛盾纠纷275起。

严打各类侵财犯罪。以开展的“平安守护”、“打击多发性侵财犯罪”等专项行动为依托，组建7个战斗小组，采取线索串并、视频追踪、便衣蹲守等多项措施，在半个多月内连续抓获4名盗窃电动车犯罪嫌疑人，破获案件38起，严厉打击了犯罪分子的嚣张气焰；追回被盗电动车6辆，及时为辖区群众挽回了经济损失，受到群众广泛好评，其中2名群众6月2日还专门制作了锦旗送到分局，向尽职尽责、快速破案的民警表达感激之情。

## 户籍员充当临时宝妈 萌娃尿了一身作为见面礼

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 冯永华

“真不好意思，您帮我抱了一会儿孩子，却被尿了一身，真不好意思。”“哎呀，太客气了，这又不是什么大事儿，小孩尿又不脏，一会儿就干了，没事儿，千万别客气啊，这就当是孩子送给我的见面礼吧！”这是5月15日下午发生在安阳市公安局文惠分局户籍室温馨的一幕。

当日上午，户籍室来了一名年轻妈妈姜女士，姜女士怀里抱着一个三个月大的婴儿，前来办理户口和身份证。为防止孩子哭闹，民警迅速为姜女士办理了户口。当姜女士办理身份证时，户籍民警王霞主动说：来吧，让我帮你抱着宝宝，你去照身份证照片吧。正在犯愁的姜女士非常感谢，便将孩子给了王霞。

王霞抱着孩子，来到户籍室门口，哼着儿歌哄着婴儿。王霞忽然感觉腿上一股热流，原来孩子尿了。王霞忍不住笑了起来：“哈哈，我今天沾光了，也算没白抱孩子一回。”旁边的另两名户籍员和户籍室的群众一看，也跟着笑了起来。正在这时，姜女士照完身份证照片出来了，看到这一幕，连声给王霞道歉。于是，便出现了开头的一幕。

文惠分局户籍室长期坚持“全心全意为人民服务”的宗旨，以服务窗口为舞台，以警民和谐为旋律，以平凡善举为音符，奏响了一曲曲警民鱼水情之歌。

## 便民服务高效又贴心 企业送来锦旗表感谢

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
李俊珂

近日，一面写有“树工商执法服务典范，为企业发展保驾护航”的锦旗送到了安阳市文峰区便民服务中心工商窗口，原来这是安阳市某培训学校负责人吴女士向该中心工作人员高效、贴心的服务表示感谢，这也是疫情期间该中心工商窗口收到的第五面锦旗。

据介绍，因受疫情影响，该

学校在进行企业名称预先核准之后，未能在名称有效期内及时办理民办学校办学许可证，因业务开展需要，须立即向区教育部门提交材料并重新进行企业名称预先核准。因对全程电子化服务平台操作不熟悉，吴女士通过预约来到文峰区便民服务中心进行现场办理。窗口工作人员在了解企业的诉求后，手把手、一对一指导企业填写资料并通过全程电子化服务平台进行

了提交。考虑到每次进入大厅都需要进行电话预约、排队、测量体温，为了帮助吴女士节省时间，工作人员现场即对其名称进行了审核，从提交到领取企业名称预先核准通知书，仅用了不到15分钟。

“太满意了，这是真正的便民服务！”说起该中心工作人员的高效贴心服务，吴女士竖起大拇指，赞不绝口。

## 安阳市公安局文泰分局 严厉打击盗窃电动车犯罪

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 王慧波

近期，安阳市公安局文泰分局紧盯打击多发性侵财犯罪不放松，大力开展平安守护行动，半个多月内连续抓获4名盗窃电动车犯罪嫌疑人，破获案件38起，严厉打击了犯罪分子的嚣张气焰。

5月15日晚，分局接到群众杜某报警称，其放在万达广场3号门的电动车被盗。办案民警迅速调取被盗现场周边大量视频监

控，查找案件线索。经过连续十几个小时的视频追踪与细心比对，最终锁定嫌疑人。5月19日，办案民警经过便衣蹲守，在嫌疑人住处将盗窃电动车嫌疑人耿某成功抓获，并追回被盗电动车1辆。目前，嫌疑人耿某已被刑事拘留。

5月30日，分局通过视频追踪等侦查手段快速锁定一名盗窃电动车的犯罪嫌疑人刘某，在对其进行抓捕未果后，办案民警及时转变侦查思路，通过嫌疑人家

属做其投案自首规劝工作。6月2日上午，犯罪嫌疑人刘某在其父母陪同下到文泰分局投案自首，如实交代了其盗窃4辆电动车的犯罪事实。

文泰分局还于5月26日、6月7日成功抓获另外2名盗窃电动车的犯罪嫌疑人，追回被盗电动车5辆，及时为辖区群众挽回了经济损失，受到群众广泛好评，其中2名群众还专门制作了锦旗送到分局，为办案民警履职尽责、快速破案表达感激之情。

## 北关区法院召开 6月份执法办案推进会

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
李俊珂 通讯员 陈阳 贺悦

6月13日上午，安阳市北关区人民法院召开6月份执法办案推进会，进一步加压施力，推进执法办案质效提升。该院班子成员、全体正式干警参加会议。

会议通报了北关法院1~5月份审判执行质效总体情况，传达了全市法院执法办案推进会暨审判质效管理工作现场会会议精神，并由5月份审判质效先进代表作经验分享。

北关区法院党组书记、院长李春旺要求，要明确职责，树牢责任意识，办案团队要围绕目标，定好清单，明确任务，细化到人；综合部门要持续助力，提供坚实保障，全院要牢固树立“一盘棋”思想，形成合力，最大限度发挥整体优势。要警醒忧患，对照差距找短板，充分认识到加强审判质效工作的重要性和现实紧迫性，采取有力措施，消除主客观方面的一切不利因素，做足强项、补齐短板，围绕重点难点，分析原因、采取措施、发挥职责、推动工作。要紧盯长期未结案件，制定有效措施，对长期未结案件进行逐一排查，落实员额法官办案责任制，建立长期未结案件通报制度，杜绝人为拖延、积压案件现象，对提升审判质效做出针对性改进措施。要强化落实，加大繁简分流力度，发挥速裁团队的积极作用，进一步提高简易程序、小额诉讼程序的适用率，切实缩短办案周期，形成多办案、快办案、办好事的良好机制，以战斗姿态投入到年中结案工作中，确保圆满完成全年审判任务目标。

## 内黄县法院开展 “抓规范、提质效、强执行”集中执行行动

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
李俊珂 通讯员 陈晓慧

为确保申请执行人的合法权益尽早实现，6月16日凌晨，内黄县法院开展“抓规范、提质效、强执行”活动首次集中执行行动。内黄县委常委、政法委书记狄拥军，县委常委、政法委书记洪君，县政协副主席赵献力，县纪委监委委员周留鹏，县公安局局长肖英亮，县检察院副检察长柴国娥，县纪委监委派驻法院纪检监察组组长路松，市人大代表卞志杰、董玖莉等应邀见证执行全过程。

行动前，狄拥军作了动员讲话，他肯定了内黄县法院攻坚克难中取得的成绩和敢啃“硬骨头”、能打硬仗的决心，希望内黄县法院进一步规范执行行为，加大执行力度，竭尽全力为保障经济社会发展、维护群众合法权益、构建和谐诚信内黄提供有力的司法保障。

“出发！”随着内黄县法院党组书记、院长王海军一声令下，该院90余名干警分乘14辆警车，奔赴各个被执行人所在地。

为确保此次疫情期间执行

行动的安全有序开展，内黄县法院对案件进行梳理，有针对性地研究确定了执行行动方案，并邀请内黄县第二人民医院救护车随队执行，确保行动安全有序。

截止到当天上午11时，共拘传被执行人24人，执结案件6件，执行到位标的共24.15万元，和解案件3件，和解金额4.8万元，彰显了法院彻底解决执行难的决心和信心，同时通过零距离见证执行工作，进一步增强了执行工作的透明度，提升了法院的公信力。